

全国开展安全生产专项整治行动

分四个阶段 从2020年4月启动至2022年12月结束

新华社北京4月21日电 (记者 刘夏村)记者21日从应急管理部获悉,国务院安委会日前印发《全国安全生产专项整治三年行动计划》,在全国部署开展安全生产专项整治三年行动。专项整治三年行动从2020年4月启动至2022年12月结束,分为动员部署、排查整治、集中攻坚和巩固提升四个阶段。

应急管理部有关负责人表示,到2022年底,力争实现切实消除一批重大隐患、形成一批制度成果,建立健全公共安全隐患排查和安全预防控制体系,扎实

推进安全生产治理体系和治理能力现代化,实现事故总量和较大事故持续下降,重特大事故有效遏制,全国安全生产整体水平明显提高,为全面维护好人民群众生命财产安全和经济高质量发展、社会和谐稳定提供有力的安全生产保障。

这位负责人强调,各地区、各有关部门和单位要加强组织领导,深刻认识做好专项整治三年行动的重要性,强化领导责任,勇于担当作为,层层抓好组织实施;完善法规制度,注重运用法治思维和法治方式,推动解决安全生

产重点难点问题,制修订一批安全生产强制性国家标准、行业标准;强化保障能力,完善支持安全生产工作政策体系,强化中央和地方财政对安全生产工作的经费保障,培育发展一批有实力的安全技术服务机构;改进监管方式,实施分级分类精准化执法、差异化管理,深入开展“四不两直”明查暗访、异地交叉检查,加强宣传教育;严格问效问责,加强督促检查,对整治工作不负责、不作为,逾期没有完成目标任务的,坚决问责,确保整治工作取得实实在在成效。



4月21日,长郡湘府中学学生在体育馆内就餐。近日,根据疫情防控需要,湖南省长沙市长郡湘府中学将学校体育馆改造成临时食堂,食堂工作人员提前将饭菜摆放在体育馆内间距一米以上的课桌上,该校高二年级480名学生凭编号入座就餐。

新华社发 陈振海 摄

关爱送医护



4月21日,在江西省宜春市袁州区一家宾馆,志愿者在为援鄂医疗队员开展心理支持服务。近日,为了给抗“疫”一线医护人员提供更多的关爱支持,江西省心理咨询师协会心理援助热线志愿者为驰援湖北及本地的164名医护人员及其家属提供心理支持服务,帮助他们缓解焦虑、放松心情。

新华社记者 彭昭之 摄

芝樱花盛开



4月21日拍摄的迁西县大黑汀水库东岸的芝樱花(无人机照片)。近日,河北省迁西县大黑汀水库东岸的芝樱花竞相开放,美不胜收。

新华社记者 杨世尧 摄

国务院联防联控机制发布会： 我国保持较高疫苗接种率 有效防控多种传染病

新华社北京4月21日电 (记者 白瀛 温馨)国家卫健委疾控局监察专员王斌21日在国务院联防联控机制发布会上表示,多年来,我国由于保持了较高的疫苗接种率,消灭了脊髓灰质炎,摘掉了“乙肝大国”的帽子,去年在多国暴发麻疹疫情的情况下,我国麻疹的发病率却降到了历史新低。

王斌说,接种疫苗是预防控制传染病最经济和最有效的措施,近些年我国不断增加免疫规划疫苗的种类,目前适龄儿童可以免费接种疫苗15种,从而可以预防15种传染病。2019年,国家免疫规划疫苗接种率在90%以上。

“多年来,我们通过大量的免疫接种工作,消灭了脊髓灰质炎,

摘掉了‘乙肝大国’的帽子。2019年,在全球有多个国家暴发麻疹疫情的情况下,我国麻疹的发病率降到了历史新低。”王斌说。

每年4月25日是全国儿童预防接种宣传日,今年的主题是“及时接种疫苗,共筑健康屏障”。王斌说,希望大家继续支持预防接种工作,共同助力健康中国的建设。

吉林迎春雪



4月21日,长春市民冒雪出行。当日,吉林省多地迎来降雪天气。

新华社记者 许畅 摄